

# 外籍人士趣繪哪吒

## 深圳坪山藉文化睦鄰里

【香港商報訊】記者焦家志 通訊員梁翠、藍曉琪報道：4月2日晚，由深圳市坪山區坪山街道境外人員管理服務中心主辦的「坪際無界」月度系列活動之「藝術與文化鄰里節」第四期——「哪吒『鬧』坪山，共度趣繪時光」繪畫活動舉行。來自巴西、匈牙利、伊朗等國家和地區的7位外國居民與內地居民在坪山文化聚落美遇咖啡廳，以中國神話人物哪吒為「靈感紐帶」，用畫筆描繪出他們眼中的坪山。

### 將神話角色與城市活力結合

活動現場，在繪畫導師的指導下，參與者們一筆一畫創作出的小哪吒咧嘴大笑，在坪山雲巴、文化聚落等坪山特色地標上嬉戲玩耍，將中國神話角色的靈動與坪山的城市活力巧妙結合。來自巴西的Christine表示：「第一次這麼細細地觀察坪山地標，一個個建築在我的筆下慢慢呈現的感覺太棒了！我還結識了一些中國朋友，他們給我講解哪吒的故事，讓我對哪吒產生了興趣。」

「哪吒真可愛！」來自伊朗的小男孩Ramtin展示畫作並表示，「我今年才認識來自中國的哪吒，他很勇敢、正義。」「通過繪畫的方式向外國人介紹哪吒和坪山的雲巴，我也感覺很自豪。」內地居民馬女士表示，在藝術互動中增進與外國友人的友誼，也希望未來有更多機會和外國友人詳細介紹這些「坪山名片」。



中外友人展示其創作的「坪山名片」。主辦方供圖

「希望通過這種年輕化、互動化的藝術形式，讓外國友人沉浸式體驗和了解中國傳統文化故事和坪山特色地標，增強他們在坪山生活的歸屬感。」坪山街道國際化街區相關負責人表示，坪山街道國際化街區「藝術與文化鄰里節」系列活動通過書法、繪畫、麒麟舞文化體驗等形式，讓外國友人與中國傳統文化相碰撞。

據了解，接下來坪山街道國際化街區將聚焦中外居民的身心健康，持續開展「健康生活鄰里節」相關活動，通過戶外徒步、瑜伽課程等形式，倡導健康生活方式。

未來，坪山街道還將繼續常態化開展豐富多彩的跨文化交流活動，提供高質量、多維度的國際人才服務，向外國人介紹「坪山名片」，講好「坪山故事」，傳播「坪山聲音」，推動更多中外居民攜手參與坪山街道國際化街區建設。

## 江澤民故居向公眾開放



江澤民故居。央視新聞

【香港商報訊】據新華社消息，4月3日，江澤民故居組織參觀活動，江澤民親屬和生前身邊工作人員代表，江蘇省幹部群眾代表等參加。據悉，江澤民故居於近日面向社會公眾開放。

故居位於江蘇省揚州市廣陵區東關街道東園門16號，分為東、西南兩院落。西路院落是江澤民童年和青少年時期（1929-1940年）與家人一起租住生活的場所，東路院落為故居基本陳列場所，展陳以江澤民的生平為重點，分為「偉大光輝的一生」「愛國知識分子家庭」「揚州永遠是故鄉」三部分。故居對外開放採取分時段預約方式，每周二至周日開放。

## 中國在倫敦發行綠色主權債券

【香港商報訊】據中新社消息，倫敦時間4月2日，中國財政部代表中央政府在英國倫敦成功簿記發行了60億元人民幣綠色主權債券。其中，3年期30億元人民幣，發行利率為1.88%；5年期30億元人民幣，發行利率為1.93%，均低於香港二級市場同期限國債利率水平。

中國財政部介紹，國際投資者認購踴躍，投資者類型豐富，地域分布廣泛。總申購金額415.8億元人民幣，是發行金額的6.9倍。其中，亞太地區、非亞太地區投資者分別佔比83.5%、16.5%；主權及超主權、銀行、保險及資管類投資者分別佔比30%、48%、20%；綠色和可持續類投資者佔比22%。該筆債券在香港金管局債務工具中央結算系統（CMU）託管，將在香港聯合交易所和倫敦證券交易所上市。

倫敦時間4月3日，中國財政部在倫敦證券交易所舉行儀式，中國財政部副部長廖岷等出席儀式並致辭。廖岷表示，中國財政部時隔9年第二次在英國倫敦發行人民幣國債，對於進一步深化和支持中英綠色和經濟金融領域交流合作，支持穩定國際投資者信心、穩定市場預期具有重要意義。

## 多部門整治電動自行車

【香港商報訊】據央視新聞客戶端消息，4月3日，國家消防救援局舉行例行新聞發布會，通報了電動單車、建築保溫材料全鏈條整治行動和人員密集場所動火作業專項整治相關情況。

在發布會上，國家消防救援局、工業和信息化部、公安部、應急管理部、住房和城鄉建設部、國家市場監管總局介紹了電動自行車整車、鋰電池、充電器、電氣安全等4項強制性國家標準的修訂發布和打擊違法生產、銷售、改裝電動自行車及以舊換新等情況。

國家消防救援局副局長宋樹欣表示，目前，全國53萬個住宅小區已有24.5萬個按照要求完成充電設施建設；新增充電端口2400餘萬個，累計達到3610萬個；41萬個小區充電電價執行居民電價，比例達到77.3%；共計為18萬個充電設施提供「三零」接電服務。

相關負責人表示，在建築保溫材料安全隱患全鏈條整治中，主要針對房屋市政工程建築牆體和冷庫、室內冰雪場館使用的保溫材料，重點整治生產流通環節產品質量問題、質量評價失準失真問題、建設施工違規違章問題6個方面突出問題。國家消防救援局會同應急管理部、住房和城鄉建設部等部門制定了人員密集場所動火作業安全10項管理措施。

## 全國首批鄉村振興數據產品在深上市

【香港商報訊】記者黃鳳鳴報道：4月2日上午，由中國信息協會數字經濟專委會、中國民族貿易促進會數字經濟專委會、華南數字產業（深圳）集團有限公司等單位聯合主辦的「2025年全國首批鄉村振興數據產品集中上市暨特色產業和文化旅遊數據產品（預）上市儀式」在深圳市福田區河套科創中心舉行。

華南數字產品集團的「一縣一景」文化旅遊數據產品也在此次活動中備受關注。該產品運用數字孿生等先進技術，收錄整合全國2845個縣縣域的文化旅遊數據，藉助AR導覽、數字藏品等新穎形式，為遊客提供全新的旅遊體驗，同時為地方文化旅遊資源的推廣和流量轉化提供有力支持，推動了縣域文化產業的數字化發展。

活動現場，主辦方分別為南充柑桔產銷數據產品、湖南萬壽明月泉數據產品、「一縣一景」數據產品頒發上市證書和授予上市牌匾，標誌著2025年全國首批鄉村振興數據產品進入市場流通階段，預上市產品將根據產業數據歸集進度逐步推進上市。隨後舉行的集中上市敲鑼儀式上，2025年全國首批鄉村振興數據產品集體亮相，涵蓋現代農業、大健康產業、文化旅遊領域，它們將依託數字化優勢，為地方產業發展帶來新的機遇，預計能產生顯著的經濟效益和社會效益，助力鄉村振興戰略的實施。

# 7月直航迪拜 深圳機場航線加密近30條

【香港商報訊】記者林麗青報道：根據民航航班換季安排，深圳機場從3月30日起開始執行夏秋航季航班計劃。新航季，深圳機場計劃新開及加密航線接近30條，每周計劃執行航班量（含客貨航班）將超過9200架次，其中客運航班約8200架次，貨運航班約1000架次，日均航班量將超過1300架次。

### 內地通航點增至約120個

內地航線方面，深圳機場將新增甘肅隴南、新疆石河子兩個內地客運新航點，進一步織密中西部航線網絡，便利兩地人員往來，促進兩地經濟文化交流。上述兩條新航線開通後，深圳機場內地通航點增至約120個，覆蓋全國主要經濟圈及熱門旅遊目的地。

針對公商務及旅遊出行需求，深圳機場聯合航司加密至北京、重慶等近30條航線，每周加密航班超150班。

### 新航季迎阿聯酋航空入駐

國際航線方面，深圳機場在新航季將迎來全球知名航司阿聯酋航空入駐，並將於7月1日開通深圳—迪拜直飛航線，每日1班，由波音777執飛，去程10時05分從迪拜起飛，22時抵達深圳；返程23時55分從深圳起飛，次日03時40分抵達迪拜（以上均為當地時間）。隨着阿聯酋航空的入駐，深圳通往中東

地區的空中通道有望進一步拓寬，將更好地滿足深圳企業公商務出行需求，為粵港澳大灣區企業出海及跨境旅遊提供便捷高效的交通條件。

此外，在夏秋航季，深圳往返韓國濟州、日本大阪、新加坡、越南河內等國際及地區客運航線航班頻次也將增加，每周共增加20餘班，以滿足旅客前往東南亞、東北亞等區域的出行需求。在航班時刻調整方面，新加坡航空將深圳—新加坡航線出港的航班提前1小時至02時15分出港，以縮短旅客在凌晨時段的等待時間，為中轉旅客快速銜接後續航班以及公商務旅客抵達後的行程安排留出更為充裕的時間。

# 十五運會廣州賽區物流配送項目簽約



順豐速運的無人配送車。主辦方供圖

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：4月3日，第十五屆全國運動會和全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會廣州賽區物流配送服務項目簽約儀式在廣州舉行，廣州市郵政管理局與服務供應商順豐速運有限公司合作簽約，標誌着廣州賽區物流配送保障工作進入全面進入衝刺階段。據悉，本屆賽事物流配送將廣泛應用無人機、智能分揀機器人等前沿技術，提升末端配送效率，打通賽事物資「最後一公里」。

首次由粵港澳三地聯合承辦的十五運會和殘特奧會，將成為深化粵港澳大灣區協同發展、展示區域綜合實力的重要平台。為保障十五運會和殘特奧會的物流服務，廣州賽區執委會主辦了此次物流項目的簽約。在現場，順豐速運展示了豐富無人機、無人車等相關設備。

本屆賽事物流配送緊緊圍繞「綠色、共享、開放、廉潔」辦賽理念，依託大數據和物聯網技術，建立賽事專用倉儲中心，實現物資精準調度與實時追蹤。同時，物流配送全過程使用新能源車輛、可循環包裝，並設立「零碳物流專區」，最大限度減少賽事碳足跡。

# 廣州地鐵12號線雙節點「調試+貫通」

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：近日，廣州地鐵12號線景雲路站至廣園新村站區間右線盾構機完成接收，該區間實現雙線貫通。同時，隨着12001002車滿載駛回12號線大學城南停車場15道A端，最後一項車輛調試任務完成，標誌着該線東段（二沙島—大學城南）列車所涉及的車輛專業方面試驗均已完成，為後續的多專業聯合調試奠定基礎。

12號線景雲路區間隧道穿越區域地質複雜多樣，主要為灰岩、粉質粘土，岩溶發育地層等，涉及溶洞14處。此外，景雲路區間右線隧道需近距離上跨既有運營地鐵線，垂直最小淨距僅有2.4米。為保障施工和既有運營地鐵線路安全，地鐵建設者們開展試驗段掘進，並對既有運營地鐵線路面進行地質雷達探測，確保施工安全。掘進過程中，實行24小時地面值班巡視，利用智能監測系統和

精細化施工組織管理，實現毫米級沉降控制，確保盾構每一環掘進對周邊環境的影響降到最低。

據了解，新線列車上線載客前需經歷一系列調試和試驗，為推動12號線東段列車調試和試驗，廣州地鐵充分利用正線資源，按照「一調試一方案」原則爭分奪秒推進調試進度，順利完成16列車在東段運營所涉及的車輛專業調試任務和50多項型式試驗。接下來，廣州地鐵將繼續全力推進12號線列車後續各專業調試及綜合聯調試驗。

據悉，廣州地鐵12號線將於年內開通，截至目前，12號線（灣峰崗—大學城南）土建工程累計完成93%。其中東西段（灣峰崗—雲溪公園、二沙島—大學城南段）土建累計完成95%，18座車站中，12座已「三權」移交，東西段軌行區、大學城南停車場和棧頭車輛段已「三權」移交。



12號線景雲路區間隧道。廣州地鐵供圖

## 汕頭校園開啓AI講座

【香港商報訊】記者桂芳鋒報道：近日，由汕頭市委宣傳部、汕頭市教育局聯合主辦的2025年汕頭市「鮀城大思政」活動走進汕頭市第一中學。結合學生們關注的AI技術社會熱點問題，活動邀請AI領域專家為師生們科普AI技術在工作學習生活中的廣泛應用，激發學生們對科技領域的興趣和熱愛，全面推進「文明實踐+人工智能」提質增效。

作為2025年汕頭市「鮀城大思政」首場活動，AI技術專家林漢斌以《開啓未來之門的鑰匙——AI智能體：學習與生活的得力助手》為題，結合學生們日常生活中的應用場景，從講述AI基礎知識與DeepSeek的優勢，到AI學習、智能體生活助手的全景解析，幫助廣大師生提高與AI互動的核心提問技巧，並講述內地實用AI工具解析及高中生學習、生活應用場景。

APPOINTMENT  
Sea Lion Assets Limited  
(In Voluntary Liquidation)  
Company No. 1501103

NOTICE is hereby given pursuant to Section 204, subsection (1)(b) of the BVI Business Companies Act, 2004 that the Company is in voluntary liquidation. The voluntary liquidation commenced on 25 March 2025. The liquidator is Mr Harry Thompson of Harbour House, PO Box 4428, Tortola, British Virgin Islands.  
Dated 25 March 2025

Mr Harry Thompson  
Liquidator

就委任清盤人作出決定的聆訊通知書  
香港特別行政區  
高等法院  
公司清盤案2024年第229宗  
公司名稱：Super X International Limited

臨時清盤人的申請會在高等法院梁文亮法官官席前進行聆訊，以考慮第一次債權人會議和第一次分擔人會議或其延期會議的決議和決定（如有的話），並就任何差異（如有的話）作出決定和在法院認為適當的情況下頒布有關的委任令。  
聆訊日期和時間：二零二五年四月二十三日（星期三）  
下午三時三十分  
聆訊地點：香港金鐘道三十八號高等法院大樓  
該公司的任何債權人或分擔人都有權出席上述聆訊和獲法官聽取陳述。  
日期：二零二五年四月四日

張鶴業  
孫福源  
共同及各別臨時清盤人